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ПОЛІТИКА КАНЦЛЕРА НІМЕЧЧИНИ АНГЕЛИ МЕРКЕЛЬ З ПРИВОДУ 

ПОБУДОВИ ПІВНІЧНОГО ПОТОКУ-2 

 

У даній статті розглядається загальний опис проєкту Північний Потік-2, 

аналізується політика канцлера Німеччини Ангели Меркель з приводу побудови 

Північного Потоку-2. 

Крім того, детально описується позиція Німеччини та Європи, висвітлюються 

думки різних експертів щодо Північного Потоку-2 і політки Меркель, визначається 

значення та ризики побудови Північного Потоку-2 для України. 
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Північний Потік-2 – це магістральний газопровід, який повинен поєднати Росію 

з Німеччиною дном Балтійського моря. Протяжність маршруту – понад 1200 км, 

потужність трубопроводу становитиме 55 млрд м³ газу на рік.  

Північний Потік-2 належить «Газпрому», але частково фінансується п'ятьма 

європейськими компаніями (Shell, Wintershall, Uniper, Engie та OMV). Трубопровід 

пролягає через виняткові економічні зони і територіальні води п'ятьох країн – 

Німеччини, Данії, Росії, Фінляндії та Швеції. 

Він є розширенням Північного Потоку – вже діючого магістрального 

газопроводу між РФ і Німеччиною, який також пролягає дном Балтійського моря. 

Постановка проблеми. Події останніх років в Україні у зв’язку з подальшим 

будівництвом Північного Потоку-2 зумовлюють потребу пошуку альтернативних 

шляхів вирішення даного питання. На даному етапі виникає необхідність шукати 

шляхи модернізації чинного транзитного газопроводу, який проходить через Україну 

оскільки, будівництво Північного Потоку-2 становитиме загрозу для України, яка на 

даний момент є найважливішим транспортером газу з Росії до країн-членів 

Європейського Союзу, що згодом може підірвати позиції України, спричиняючи 

економічні збитки, політичні загрози та загрози безпеці.  

Аналіз останніх досліджень. Багато українських, німецьких та європейських 

засобів масової інформацію ще з 2011 року займаються дослідженнями питання щодо 

побудови Північного Потоку, а з 2015 року – Північного Потоку-2, світові медіа 

аналізують позицію канцлера Німеччини Ангели Меркель та  інших політиків щодо 

побудови даного газопроводу. Розглядали дану проблему і експерти Андріан Прокіп та 

Ілія Куса. У спільній праці «Україна та Північний Потік-2: рушії, інтереси та нараиви» 

вони досліджують  зацікавлені сторони у побудові Північного Потоку-2, а також втрати 

та загрози України в даному проєкті. 

Постановка завдання. В ході досліження, нами зроблена спроба проаналізувати 

ризики для України та охарактеризувати позицію провідних країн внаслідок будування 

Північного Потоку-2 

Мета дослідження – з’ясувати політику канцлера Німеччини Ангели Меркель з 

приводу побудови Північного Потоку-2. 

Виклад основного матеріалу. Північний Потік-2 – це магістральний газопровід, 

протяжністю понад 1200 км. У червні 2015 року було підписано угоду про подальше 
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будівництво Північного Потоку-2 – двох додаткових ліній між Газпромом, Royal Dutch 

Shell, EON, OMV, і Engie.  

Газопровід Північний Потік-2 загальною потужністю 55 млрд. кубометрів газу 

на рік з точкою виходу у районі Усть-Луги проходитиме через води Фінляндії, Швеції, 

Данії та вийде на території Німеччини а районі Грайфсвальда. У 2018 році Німеччина, 

Фінляндія і Швеція дозволили прокладати трубопровід через свою територію. Данія не 

давала дозвіл до останнього, та все ж таки у жовтні 2019 Північний Потік-2 отримав 

дозвіл Данії на будівництво, на континентальному шельфі країни, згідно з 

екологічними нормами [6]. 

Спочатку «Газпрому» повинно було належати 51% компанії Nord Stream, та на 

початку 2017 року «Газпром» погодився бути єдиним власником оператора нового 

газопроводу, а партнери монополіста за проєктом – Wintershall, Uniper, OMV, Engie і 

Royal Dutch Shell обіцяли профінансувати 50% проєкту. 

Планувалося, що новий трубопровід буде закладено практично по маршруту вже 

існуючого Північного Потоку, подвоюючи газопостачальний маршрут Балтійського 

моря. Разом з іншими газопроводами, що оминають Україну, така ситуація може 

потенційно призвести  до серйозного зниження попиту на потужності української ГТС, 

що означає послаблення ролі та значення країни в поставках газу ЄС з подальшими 

втратами та загрозами [9, с.6].  

Відразу стало зрозуміло, що будівництво цього газопроводу становитиме загрозу 

для України, яка на даний момент є найважливішим транспортером газу з Росії до 

країн-членів Європейського Союзу, що згодом може підірвати позиції України, 

спричиняючи економічні збитки, політичні загрози та загрози безпеці [16]. 

Існує багато думок, що будівництво цього газопроводу становитиме загрозу як 

для країн ЄС, так і для України. Якраз з цієї причини блокування Північного Потоку-2 є 

надзвичайно важливим для України. На щастя, Україна не залишається на самоті, а має 

кілька партнерів у цьому питанні. Проти будівництва газопроводу також виступають 

Польща, Словаччина, Естонія, Латвія, Литва, Румунія та США.   

Закон США «Про протидію суперникам Америки шляхом санкцій» передбачає 

«продовжувати протистояти планам будівництва трубопроводу Північний Потік-2, з 

огляду на його шкідливий вплив на енергетичну безпеку Європейського Союзу, 

розвиток ринку газу в Центральній і Східній Європі та енергетичні реформи в Україні». 

І підтримка США є багатообіцяючою для досягнення такого результату [18]. 

Основними прихильниками Північного Потоку-2 є Німеччина, Нідерланди та 

Австрія. Політика деяких держав формується на користь Німеччини та Росії, і це 

зумовлюється підтримкою Північного Потоку-2. 

З того моменту, як появилась комерційна угоди про Північний Потік-2 відразу 

почалися дискусії на рахунок правового регулювання даного газопроводу. Було піднято 

питання, європейськими представниками,  щодо застосування третього енергетичного 

пакета. Однак, це питання не було погоджено: у березні 2017 року німецький 

мережевий регулятор заявив, що Північний Потік-2 не потребує норм Європейського 

Союзу.  

Європейська комісія висловилась на підтримку подальшого використання 

українського маршруту постачання газу в Європейський Союз. Проте це вимагатиме 

максимальних реформ в українському енергетичному секторі [19]. 

Найбільш зацікавленою країною у будівництві Північного Потоку-2 є 

Німеччина. На даний момент, країна є найбільшим споживачем російського газу в ЄС. 

У 2017 році Газпром експортував до Німеччини 53,44 мільярдів кубометрів газу [2].  

https://uk.wikipedia.org/wiki/Royal_Dutch_Shell
https://uk.wikipedia.org/wiki/Royal_Dutch_Shell
https://uk.wikipedia.org/wiki/E.ON
https://uk.wikipedia.org/wiki/OMV
https://uk.wikipedia.org/w/index.php?title=Engie&action=edit&redlink=1
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Крім того, деякі німецькі компанії беруть участь у торгівлі російським газом 

всередині країни та ЄС загалом. І саме ці компанії є зацікавленими у такому розвитку 

подій. Подвоєння потужностей прямого імпорту газу внаслідок запуску Північного 

Потоку-2 зробить Німеччину найбільшим газовим трейдером в Європі [9, с.7].  

Країна, яка вже і раніше була важливим учасником енергетичного ринку ЄС, 

може стати ще більш значимою. Ще одним важливим чинником є те, що Балтійське 

море є найкоротшим шляхом для транспортування газу із родовища Южнорусскоє та 

інших суміжних до Німеччини та сусідніх країн [21]. 

Німеччина так сильно зацікавлена у побудові Північного Потоку-2 через те, що 

він передбачає значний заробіток багатьох німецьких компаній. Північний Потік-2 – це 

такий економічний проєкт, який помилково німецький уряд спочатку не вважав 

геополітичним. В стратегічному плані реалізація такого масштабного проєкту – означає  

заробляння коштів німецькими компаніями. Це вплив Росії на позиції німецьких 

компаній, які згодом будуть, підтримувати інтереси Росії. В такій ситуації Україні 

варто сильно перейматися. Тим часом численні німецькі експерти переконані, що ГТС 

України й надалі буде потрібна для транзиту газу, але Україна має її модернізувати. «В 

енергетичних відносинах Росії та України криється постійний потенціал конфліктів. 

Альтернативні транспортні шляхи можуть допомогти зменшити не лише обопільну 

залежність обох країн, а й потенціал політичного напруження», – вважає голова 

Східного комітету німецької економіки Бюхеле [7]. 

Очікувані політичні та економічні вигоди від ПП-2 для Німеччини зумовили 

рівень підтримки газопроводу. Проте анексія Криму та війна на Сході України 

ускладнили реалізацію проєкту  для європейців. Очевидне порушення Росією 

міжнародного права зробило переговори між Москвою та Берліном не надто 

комфортними з політичного погляду і надало опонентам проєкту ще один аргумент на 

їхню користь. Проте, незважаючи на запеклі дебати, головні моменти все-таки були 

узгоджені, і в 2017 році сторони остаточно оформили план будівництва [9, с.8]. 

Як повідомлялося 9 квітня 2018 року, колишній президент України Петро 

Порошенко застеріг Німеччину через будівництво газопроводу Північний Потік-2, а 

також запропонував альтернативне рішенням, а саме – модернізацію чинного 

транзитного газопроводу, який проходить через Україну, проте його слова були 

проігноровані, а будівництво Північного Потоку-2 і досі триває [1]. 

Якщо говорити про канцлера Німеччини Ангелу Меркель, то вона ще з самого 

початку виступала проти побудови Північного Потоку-2, але залишилася у меншості. 

Ще у квітні 2018 року на прес-конференції в Берліні, після зустрічі з колишнім 

президентом Петром Порошенком, канцлерка заявила, що проєкт Північний Потік-2 не 

може бути реалізований без збереження України як країни-транзитера. Того ж дня, 

Меркель визнала, що Північний Потік-2 є не лише економічним проєктом, а слід 

враховувати його політичний фактор. Вона підкреслила, що транзит газу має 

стратегічне значення для України, тому розглядаючи питання будівництва Північного 

Потоку-2, слід однозначно з’ясувати ситуацію щодо транзиту газу через Україну [5].  

Пізніше, на відкритті третього німецько-українського економічного форуму у 

Берліні 29 листопада 2018 року канцлер ФРН Ангела Меркель в черговий раз 

стверджує, що газопровід Північний Потік-2 не скасовує роль України як транзитної 

країни для постачань газу. Також, Меркель пояснила, що Берлін не відмовляється від 

планів спорудження цього газопроводу. Канцлер додала, що ФРН зможе контролювати 

обсяги газу, що поставляється Північним Потоком-2 [3]. 

Аналізуючи всі події і відношення Ангели Меркель до України можна побачити, 

що позиція канцлера у Німеччині багато в чому продиктована внутрішньою політикою. 
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Останні парламентські вибори і подальші коаліційні переговори серйозно підірвали 

позиції канцлера в уряді та Бундестазі. Після не дуже успішних виборів у листопаді 

Меркель була змушена вступити в союз із Соціал-демократичною партією, які є 

активними прихильниками Північного Потоку-2. Варто відмітити, що більшість 

німецьких партій, які представлені у парламенті, підтримують будівництво 

газопроводу. Проти проєкту виступають тільки «зелені», які вказують на екологічні 

загрози від труби. Однак ця партія жодним чином не впливає на механізм прийняття 

рішень у країні [24]. 

Окрім Соціал-демократичної партії, Північний Потік-2 також підтримують 

представники консервативного крила партії Меркель, вплив якого значно посилився під 

час коаліційних переговорів [23].  

Для того, щоб мати підтримку своєї партії, канцлер віддала певну частину 

державних посад своїм критикам, представникам консервативного табору.  Третьою 

силою, що також формує коаліцію є Християнсько-соціальний союз з Баварії. Навіть 

«Альтернатива для Німеччини», що є головною опозиційною партією в країні, також 

підтримує Північний Потік-2. Ми бачимо, що політична позиція Меркель обмежена її 

власним коаліційним урядом. І навіть якщо канцлер особисто не підтримує проєкт, її 

публічна риторика буде зовсім протилежною, оскільки Північний Потік-2 є життєво- 

важливим для Німеччини в геополітичному та геоекономічному контексті.[9, с.9] 

Уряд Меркель – це коаліція поступок та компромісів. Втім, те, що давня 

союзниця України Ангела Меркель лишилася у меншості в питанні будівництва 

Північного Потоку-2, ще не є приводом впадати у відчай. За її словами, з політичної 

точки зору Північний Потік-2 може бути важелем впливу на Росію, якщо Німеччина 

буде основним отримувачем російського газу. Таким чином, ФРН отримає інструмент 

прямого впливу на РФ, стверджує вона [10]. 

Ангела Меркель продовжує наголошувати, що газопровід Північний Потік-2 не 

зробить Німеччину залежною від російського газу. Водночас, для канцлера важливо, 

щоб Україна залишалася транзитером російського газу.  У свою чергу всі чотири країни 

Вишеградської четвірки, на спільній з Меркель прес-конференції, виступають проти 

проєкту Північний Потік-2. У Бундестазі теж висловлюють сумніви щодо Північного 

Потоку-2 [12]. 

У листопаді 2018 року, на засіданні найбільшої фракції німецького Бундестагу, в 

якому взяла участь федеральний канцлер Ангела Меркель, було ухвалено документ, 

який визначає стратегію розвитку партнерства Німеччини та України. В документі 

підтверджується, що фракція вбачає у Північному Потоці-2 небезпеку [8]. 

Також, у листопаді 2018 року канцлеру Німеччини Ангелі Меркель було 

написано спільний відкритий лист щодо Північного Потоку-2 на чолі з членом 

Європарламенту від Зелених,– Петрасом Ауштревічусом. У листі закликається, щоб 

уряд пані канцлер змінив свою політику щодо Північного Потоку-2 і повернулася до 

цінностей Європейського Союзу, - «…Ми просимо вас, пані канцлер, щоб ваш уряд 

переглянув і змінив свою політику щодо Північного Потоку-2...Підтримуйте курс, 

встановлений Європейською Комісією та Європейським Парламентом. Виберіть 

європейський шлях, а не «Німеччина в першу чергу»…Ваш уряд не дотримується 

правильних пріоритетів, пані канцлер. Будь ласка, змініть курс!» [22] . 

Осуджують дії уряду канцлера Німеччини й інші експерти. Так от, зелена 

депутатка Клавдія Мюллер заявляє газеті «BILD»:«Висловлювання Меркель – це 

заспокійлива пігулка для України. Якби насправді канцлер бодай щось хотіла в цій 

сфері зробити, то вона б наклала вето на реалізацію проєкту, або уклала б угоду з 

«Газпромом», поставивши умову транспортування газу через українську ГТС» [17]. 
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З української сторони Північний Потік-2 розуміється як політичний проєкт, який 

спрямований безпосередньо проти України та має на меті збільшити залежність держав 

Європейського Союзу від російського газу, і, як наслідок, зробити їх біль вразливими 

до політики Росії у майбутньому. Проблема газопроводу загалом складається з двох 

аспектів: економічного та політичного. Майбутнє Північного Потоку-2 ще не до кінця 

зрозуміле, а це означає, що Україні необхідно продовжувати заходи, спрямовані на 

захист власної позиції. [9, с.4] 

Дохід України від транзиту російського газу до країн ЄС за 2017 рік становив 

близько 3 мільярдів доларів. У 2017 році Україна транспортувала 93,5 мільярдів 

кубометрів газу для європейських споживачів, що є рекордним показником за останні 

сім років [20]. 

Контракт на транзит між «Нафтогазом» і «Газпромом» був підписаний у 2009 

році. Термін його дії сплив 31 грудня 2019 року. Після програшу російської компанії у 

Стокгольмському арбітражі її керівництво ініціювало розірвання всіх газових угод з 

Україною. Остання заява, зроблена Міллером 11 квітня 2019 року, свідчить, що 

російський монополіст таки розраховує на транзитні потужності України, однак мова 

йде про скромні обсяги, 10-15 мільярдів кубометрів газу на рік, однак Україні це не 

вигідно [4]. 

Варто зазначити, що транзит російського газу через газотранспортну систему 

України є однією з найбільших статей експорту українських послуг та приносить 

Україні щороку близько 3 мільярдів доларів. Втрата Україною транзиту означатиме 

втрату значної частини валютної виручки [14]. 

Побудова цього газопроводу принесе нам чимало економічних, політичних і 

головне – безпекових проблем. Адже, повністю відмовившись від транспортування газу 

нашою територією, Кремль ліквідує один із останніх запобіжників від прямої агресії 

проти України [16]. 

На щастя для України, проти Північного Потоку-2 виступає чимало країн, 

серед яких – США. 20 грудня 2019 року президент США Дональд Трамп підписав 

оборонний бюджет країни, який передбачає запровадження санкцій проти російських 

газопроводів Північний Потік-2 та Турецький потік. Під штрафні заходи потраплять 

судна, які займаються прокладкою труб для цих газогонів, а також громадяни, які 

мають відношення до роботи цих суден. Зокрема, штрафні заходи передбачають 

заборону на в'їзд в США. Крім того, будь-які активи цих компаній, що знаходиться на 

території США, будуть заморожені [13]. 

І одразу ж 20 грудня 2019 року, насторожена Американськими санкціями,  Росія 

домовилися з Україною продовжити транзит російського газу до Європи через 

газотранспортну систему України на 5 років [15].  

На даний момент будівництво Північного Потоку-2 призупинено, проте 

російська влада заявляє, що до кінця 2020 за допомогою судно-трубоукладача 

«Академік Черський» добудує і запустить газогін. «Академік Черський» – єдиний 

корабель, який міг би продовжити будівництво попри американські санкції.  На даний 

момент Північний Потік-2 побудований на 93% [11]. 

Отже, питання подальшого будівництва Північного Потоку-2 на даний момент є 

дуже важливим, тому що несе серйозні наслідки для України.  Канцлер Німеччини 

Ангела Меркель з самого початку була проти Північного Потоку-2, але лишилася у 

меншості. На даний момент, позиція канцлера у Німеччині багато в чому продиктована 

внутрішньою політикою. 

Північний Потік-2 є надзвичайно вигідним для Німеччини, тому що він значно 

зміцнить як економічні, так і політичні позиції країни на міжнародній арені.  

https://hromadske.ua/posts/u-razi-pripinennya-tranzitu-gazu-cherez-ukrayinsku-gts-ukrayina-vtratit-blizko-3-mlrd-shoroku-naftogaz
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Проте, будівництво цього газопроводу становить загрозу для України, яка на 

даний момент є найважливішим транспортером газу з Росії до країн-членів 

Європейського Союзу, що згодом може підірвати позиції України, спричиняючи 

економічні збитки, політичні загрози та загрози безпеці.  Саме тому блокування 

Північного Потоку-2 має надзвичайно важливе значення для України. 
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Stetsiuk Nataliia, Frankiv Yuliia The policy of German chancellor Angela Merkel 

regarding the construction of the Nord Stream-2 

 

This article reviews the overall description of the Nord Stream-2 project, analyzes the 

policy of German Chancellor Angela Merkel regarding the construction of the Nord Stream-

2. 

In addition, the position of Germany and Europe is described in detail, the views of 

various experts on North Stream-2 and Merkel are outlined, the significance and risks of 

constructing North Stream-2 for Ukraine are identified. 
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